

2014 年十大傑出少年得獎者簡介

1. 任嘉慧

任嘉慧，17 歲，中四學生，就讀於聖公會莫壽增會督中學。嘉慧自十歲來港，憑個人積極、力求改善的決心趕上課程進度，自升中後成績一直名列前茅，更獲得「大埔區傑出學生獎」。於校內，嘉慧積極參與課外活動及擔任幹事會的職務，參與不少義務工作，同時亦為校內合唱團、時事學會及古箏班的成員。嘉慧亦曾參與「香港青年高峰會 2013」及「第六屆香港模擬立法會」，表現優異。

2. 周曉樂

周曉樂，13 歲，中一學生，就讀庇利羅士女子中學。曉樂從小學習中國舞、芭蕾舞、鋼琴及自由體操，自六歲起學習花樣滑冰。花樣滑冰的訓練艱苦、技巧要求高，曉樂縱面對練習過程中的無數困難仍表現積極，表現出不屈不撓的精神，於 2013/2014 亞洲青少年花樣滑冰挑戰賽勇奪小組冠軍及全組第四名。曉樂開朗有熱誠，願意與朋輩分享她時間分配及奮鬥經驗。

3. 容恬雅

容恬雅，17 歲，中五學生，就讀於聖公會莫壽增會督中學。恬雅分別於 2010、2013 及 2014 獲選「大埔區十大傑出學生獎」、「香港十大傑出學生」，及「大埔區十大傑出青年」。恬雅自中三起亦擔任校內校外的團體領袖，包括：青年使者、聯校學生會、扶輪社青年團等，是香港聯合國兒童基金會青年使者籌委，並曾代表香港到甘肅及柬埔寨交流。恬雅於校內亦為學生會內閣成員，樂於為社會、學校服務和貢獻。

4. 庾天蔚

庾天蔚，13 歲，中二學生，就讀保良局董玉娣中學中二級。天蔚品學兼優，成績名列前茅，又常在校內擔任要職。天蔚參與校外朗誦及辯論比賽，成績特出，她亦多次參加鐵人賽，均獲佳績。天蔚除自小學習芭蕾舞，又參加學校的中國舞組，多次代表學校出賽及獲獎。另外，天蔚在百忙之中仍會抽空參加義工服務，關懷社會。評判認為她表達能力強，觀點清晰，表現成熟。

5. 陳重軒

陳重軒，16 歲，中五學生，就讀於順利天主教中學。重軒出生於基層家庭，深明社會上有需要人士的困境，由十歲開始便積極參與多個服務機構舉辦的社會服務。重軒曾獲得環保創意模型設計比賽中學組亞軍及太陽能模型車大賽中學組一等獎。他去年參與了一個「Gifted Angels 服務學習計劃」，其間和組員設計了為期一個月的長者服務計劃，培訓了 50 名資優生設計不同創意活動服務長者。

6. 曾向鑒

曾向鑒，16 歲，中五學生，就讀於路會西門英才中學。向鑒原本是一個在父母及老師眼中的問題學生，經常逃學、離家出走及流連街頭，中三時得知老父因病暈倒入院，方驚覺自己辜負父親多年的期望，而兼職生涯讓向鑒認識學歷的重要性而重返校園，並在其努力下終獲取非常優異的成績。在評判眼中，向鑒是一個邊青改過自新的好榜樣，更難得的是一個考順兒。

7. 鄭紀文

鄭紀文，17 歲，中五學生，就讀於聖保羅男女中學。紀文的學業成績優異，自中一起連續四年考獲校內的「優秀學業成績獎學金」，並於 2013 年獲推選為校內的「2013 年度學人」(Scholar2013)。於音樂方面，紀文已考獲鋼琴 (Diploma Level) 和 豎琴 (Pedal Harp) (八級)。紀文亦曾參加於韓國舉辦的「模擬聯合國」，並於立法會議員辦事處及律師行當實習生，豐富個人的眼界和閱歷。

8. 潘聞韶

潘聞韶，13 歲，中二學生，就讀聖保羅男女中學。聞韶由小一開始至今均名列前茅，在中文及數學方面尤其特出，更獲得中一至中三的全費獎學金。聞韶思維清晰、表達能力佳，常代表學校出戰辯論比賽，更曾獲選最佳辯論員殊榮。另外，聞韶學習鋼琴及小提琴，參加合唱團，亦參加乒乓球訓練及比賽，可謂能文能武。評判認為聞韶知識廣博、思維敏銳、觀點精辟，面試表現出眾。

9. 練子諾

練子諾，17 歲，中三學生，就讀於心光學校。子諾在 15 歲時因病失去視力，由主流中學轉至心光學校。憑藉子諾的堅持及努力，在短短兩年間已可獨立自主，更參與全港性音樂劇《震動心弦》的演出。在評判眼中的子諾是一個在劇變下仍能處之泰然，積極面對，不會因困難而受影響其對人生的熱誠。更會懂得照顧家人，關心別人感受，欣然及正面地接受此事實。

10. 關昊罡

關昊罡，13 歲，中二學生，就讀於香港仔工業學校。昊罡自小已被評為有讀寫障礙，但憑藉昊罡的主動、毅力及努力不懈的嘗試，終在 2013 年創造出「無障礙觸感文字認知器」，為有讀寫障礙的學童帶來希望。在評判眼中的昊罡是一個充滿自信，溝通能力十分好，不會讓自己受自身困難所影響，反而懂得利用自己的長處，去幫助自己及幫助別人。

(排名不分先後)

2014 年傑出少年得獎者優異獎簡介

1. 宋穎榴

宋穎榴，16 歲，中五學生，就讀於聖公會蔡功譜中學。穎榴小時候沉迷網上遊戲，令成績一落千丈而不能入讀心儀中學。再加上父母離異，令母親終日以淚洗臉，故重新發奮起來，希望能重見母親的笑容而努力。在評判眼中的穎榴是一個在面對家庭巨變下，仍能積極面對，全力以赴的小女孩。

2. 鍾婉玲

鍾婉玲，17 歲，中四學生，就讀於基督書院。婉玲六年前與母親由農村來港與家人團聚，初期經常與母親發生爭執。但眼見母親為家庭疲於奔命，反叛的婉玲終變為積極，在家照顧弟妹及分擔家務，在校積極參與義工服務，助己助人。在評判眼中的婉玲是一個縱面對種種不利環境下，仍能積極面對的孩子。

3. 李心怡

李心怡，11 歲，小六學生，就讀於聖公會仁小學。心怡的哥哥因身體情況需母親特別照顧，但心怡不會因此而感到被忽略，反之更主動獨立，不單自主學習，更會協助家務。心怡因家庭情況共轉換了三間小學，但成績總是名列前茅。在評判眼中的心怡懂得包容，能獨立自主。

4. 黃嘉慧

黃嘉慧，14 歲，中三學生，就讀於庇理羅士女子中學。嘉慧自小受先天性疾病纏身，不單每天要接受藥物治療，更不幸遇上視神經退化及對抗生素有抗藥性，令社交及生活大受影響。但嘉慧仍積極面對，努力平衡學業、學習鋼琴及跳舞上。在評判眼中的嘉慧是個不怨天不畏縮的女孩，珍惜活好每一天。

5. 金仁杰

金仁杰，12 歲，小六學生，就讀於青衣商會小學。仁杰祖籍巴基斯坦，由入讀小學初期不懂任何中文，至後來在香港學校朗誦節中的粵語及普通話取得優良成績。在評判眼中的仁杰在一完全不同的背景下，不單自己努力不懈地面對不同的文化，更希望憑藉自己一個感恩的心及正面思想去影響身邊的家人。

6. 劉杰紅

劉杰紅，16 歲，中五學生，就讀於嗇色園主辦可風中學。杰紅積極推廣義工精神，曾獲頒獲選為 2013-14 年度「香港傑出青年義工」、2012-13 年度「年度優秀青年」。她亦是校內辯論校隊成員，曾帶領同學於全港中學生辯論賽獲得全港總冠軍。她的志願是希望成為一名關顧老幼、奉獻愛心的社工。

7. 張文禎

張文禎，16 歲，中五學生，就讀於保良局胡忠中學。文禎於學業成績、體育、課外活動均有卓越的表現，她於校內亦是一名領袖生長、義工隊主席、校外亦參與多項社會服務，獲學校推薦參與「領袖尖子發展計劃」，「沙田傑青青年計劃」等，表現出熱心助人、關懷社群精神。

8. 秦文蕙

秦文蕙，15 歲，中四學生，就讀於聖羅撒書院。文蕙於校內是一名品學兼優的學生，興趣廣泛，她於游泳、寫作、詩歌朗誦比賽都曾獲得多個獎項，於校內積極參與服務。在校外，文蕙亦經常參與義工服務，幫助社會上有需要人士，曾跟隨教會探訪國內痲瘋病復康院，充分表現其無私愛心及為人服務的精神。

9. 蘇嘉朗

蘇嘉朗，12 歲，小學六年級學生，就讀拔萃男書院附屬小學。嘉朗學業成績優秀，中、英、數、常均考獲全級最佳成績。嘉朗在數學方面尤其特出，多次參加比賽及獲獎，當中包括國際賽事，成績斐然。嘉朗亦參加辯論隊、樂團、乒乓球隊、戲劇組等。評判認為嘉朗表現主動、組織能力強、博學且論點清晰。

10. 陳芷蓉

陳芷蓉，11 歲，小學六年級學生，就讀天水圍官立小學。芷蓉品學兼優，多才多藝，她擅長鋼琴、英語及普通話朗誦，亦熱衷參與舞龍隊、游泳隊、田徑隊、繪畫比賽、舞蹈比賽等，可謂十項全能的學生。評判認為芷蓉態度真誠友善，笑容滿臉，而且表現有自信，令人印象深刻。

11. 蕭殷祈

蕭殷祈，11 歲，小學六年級學生，就讀拔萃女小學。殷祈是位品學兼優的學生。殷祈在校內是合唱團、管弦樂團及交響樂團的中堅份子，屢獲殊榮。她多次代表學校參加田徑及游泳比賽而獲獎。殷祈在 2013 年，從三千多人中脫穎而出，成為六位「兒童飛龍大使」之一，參加日本福岡亞太兒童交流大會，同年，她亦獲選全港十大傑出學生獎。

12. 鄧穎然

鄧穎然，12 歲，小學六年級學生，就讀聖公會靈愛小學。穎然除了在學術及校內表現卓越，她在校際粵語、英語朗誦、普通話演講及兒童故事演講比賽均取得冠軍。穎然在 2012 及 2013 國際聯校音樂大賽分別於兩個鋼琴演奏組別取得全港總冠軍。穎然於 2013 年獲選十二位「兒童飛龍大使」之一，到馬來西亞作交流親善探訪。

13. 盧雅言

盧雅言，14 歲，中三學生，就讀德望學校。雅言學業經常名列前茅，在數學及科學方面尤其特出，在校際及全港性的數學或科學比賽中獲獎。雅言亦參加很廣泛的課外活動，如合唱團、芭蕾舞、結他、花式滑冰、水墨畫、寫作培訓、詩歌創作訓練、封面設計、校園電視的剪接及攝影等等。

14. 石君朗

石君朗，12 歲，小學六年級學生，就讀拔萃女小學。君朗在學業方面表現優秀，在英文、中文及通識科尤其特出。君朗多次在游泳、鋼琴、英文話劇、合唱及朗誦比賽中獲獎，成績彪炳，獲學校頒發獎學金以表揚。她又透過參與合唱團及話劇表演，為不同地方的人籌款，回饋社會。

15. 吳天穎

吳天穎，14 歲，中三學生，就讀南島中學。天穎品學兼優，她在英語寫作及演講方面表現優秀，成績斐然；她多才多藝，善於唱奏長笛、跳爵士舞、打羽毛球，參加學校辯論隊、合唱團等等。天穎是一位童軍領袖，亦十分關注環保，參與校際研討會，亦參與保育生態及關注全球暖化的計劃。

16. 楊子柔

楊子柔，16 歲，中五學生，就讀於聖保羅男女中學。子柔為校內總領袖生長，並於 2014 年曾參與世界個人辯論及演講比賽。於 2013 年獲得香港青年獎勵計劃銅獎，子柔的學業成績優異，中一至中四年亦考獲校內的「優秀學業成績獎學金」。

17. 陳蔚彤

陳蔚彤，17 歲，中五學生，就讀於華英中學。蔚彤品學兼優，曾於校內擔任副領袖生長，現為學生會內務副會長，蔚彤於 2014 年獲得「九龍城區傑出中學生獎」。蔚彤亦為校內辯論隊隊長，並參與不少大型辯論比賽，並曾獲「最佳辯論員」和不俗的成績。蔚彤亦參加香港模擬立法會，成為籌委會成員，拓闊視野。

18. 陳詠珊

陳詠珊，16 歲，中五學生，就讀於嗇色園可立中學。詠珊於 2012 年曾獲「黃大仙區初中組傑出學生」，現為校內總領袖生長及多個學會幹事，發揮其領導才能。課外活動方面，詠珊亦為羽毛球校隊成員，並參與不少聯校英語文字圖版遊戲(Scrabble)的比賽，皆獲優異成績。

19. 李健超

李健超，17 歲，中五學生，就讀於華英中學。健超於校內擔任學生會會長、辯論隊隊長和領袖生等職務，師長皆認為健超具領導思維和組織力，並於 2014 獲「傑出學生」。健超多次代表學校參與多項大型校際辯論比賽，屢獲優異成績。健超運用自己的能力扶助弱勢社群，於校外積極參與不少義務工作。

20. 馮梓瑩

馮梓瑩，16 歲，中四學生，就讀於聖保羅男女中學。梓瑩於師長眼中是個積極求學、自信、樂觀、行動力強的學生，校內表現優秀。梓瑩曾參與不少演講及戲劇的比賽和活動，獲得不少獎項，表現優異。梓瑩今年亦為香港聯合國兒童基金會青年使者之一，協助提倡保護兒童的倡議和推廣。

(排名不分先後)